
Razkritje	taktik	za	tiho	promocijo	samoopredelitve	spola		

	

Poročilo	mednarodnih	transaktivističnih	skupin	opisuje	taktike,	ki	se	jih	uporablja	za	legalizacijo	

samoopredelitve	spola,	in	sicer	kar	najmanj	na	očeh	javnosti	in	z	minimalnim	zakonodajnim	

pretresom.		

		

Odvetniška	družba	Dentons	je	za	Mednarodno	mladinsko	in	študentsko	LGBTQI	organizacijo	

pripravila	precej	podrobno	poročilo	na	podlagi	raziskave,	izvedene	v	osmih	evropskih	državah,	o	tem,	

kako	je	v	zgolj	nekaj	letih	prišlo	do	bistvenih	sprememb	pri	legalni	definiciji	spola/družbenega	spola.	

Poročilo	z	naslovom	»Samo	odrasli:	dobre	prakse	pri	pravnem	priznanju	za	mladino«	(Only	Adults:	

Good	Practices	in	Legal	Recognition	for	Youth)1	svetuje,	naj	se	pri	kampanji:		

1)	izogibajo	medijski	pozornosti,	2)	vplivajo	na	politične	stranke	tako,	da	se	infiltrirajo	v	mladinske	

organizacije,	3)	samoopredelitev	spola	skrijejo	v	reforme,	ki	uživajo	večjo	podporo,	kot	je	npr.	

istospolna	poroka,	4)	naj	bodo	zadržani	glede	kompromisov.		

Poleg	tega	omenja,	da	je	na	vladne	načrte	mogoče	vplivati	tudi	tako,	da	pripravijo	zakonski	osnutek,	

še	preden	se	tega	lotijo	državni	uslužbenci;	s	proaktivnim	ravnanjem	naj	izkoristijo	»okna	

priložnosti«,	kot	so	dogodki,	kjer	se	ostro	nastopi	zoper	tiste	z	nesimpatetičnim	odnosom	do	LBGTI.		

	

Poročilo,	objavljeno	novembra	2019,	kaže,	da	so	bile	bojazni	feministk	in	zagovornikov	pravic	

homoseksualcev,	ki	se	zavzemajo	za	podrobnejšo	preučitev	vpliva	predlaganih	zakonskih	sprememb	

na	obstoječe	pravice	na	podlagi	spola	ter	varovalke	za	ženske	in	homoseksualce,	upravičene.	

Namesto	transparentne	javne	razprave	poročilo,	ki	ga	je	financirala	dobrodelna	fundacija	

mednarodne	novinarske	organizacije	Thomson	Reuters,	svetuje	aktivistom,	naj	svoje	zahteve	

naslovijo	na	zakonodajalce	mimo	javne	pozornosti.		

			

V	poročilu	je	zapisano,	da	je	v	Veliki	Britaniji	»javna	kampanja	zavirala	napredek«	na	tem	področju,	

medtem	ko	je	»bila	učinkovita	tehnika«	v	državah,	kot	je	Irska,	»omejeno	medijsko	poročanje	in	

razgrnitev«.	Zapisano	je,	da	je	bilo	pri	vplivanju	na	zakonodajalce	»po	mnenju	aktivistov	še	posebno	

učinkovito	dodatno	iskanje	podpore	pri	mladinskem	krilu	političnih	strank,	kajti	osrednji	del	

političnih	strank	pogosto	rad	prisluhne	svojemu	podmladku	in	jemlje	njegove	poglede	resno«.			

	

Na	Norveškem	in	Danskem,	denimo,	so	»aktivisti	razvili	tesne	vezi	z	mladimi	politiki,	ki	so	nato	

starejšim	članom	v	svojih	strankah	predstavili	spremembe,	ki	so	potrebne«.	Ta	tehnika	je	bila	

učinkovita,	ker	»je	predlog	sprememb	prišel	od	znotraj,	v	stranki,	in	ne	od	zunanje	organizacije«.		



	

Piše	še,	da	»očitno	koristi,	da	nevladne	organizacije	prehitijo	vlado	in	objavijo	napredne	zakonske	

osnutke,	še	preden	bi	vlada	našla	čas	za	pripravo	svojih«.			

	

Poleg	tega,	da	naj	predloge	zakrijejo	pred	podrobnejšim	pregledom	javnosti,	poročilo	svetuje,	naj	se	

samoopredelitev	skrije	znotraj	drugih	reform.	Na	Irskem,	Danskem	in	Norveškem	so	se	spremembe	

glede	pravnega	priznanja	spola	obravnavale	hkrati	z	drugimi	reformami,	ki	so	uživale	večjo	podporo,	

na	primer	zakon	o	enakopravni	zakonski	zvezi.	To	je	bil	varnostni	zaslon	zlasti	na	Irskem,	kjer	je	

vladala	velika	podpora	enakopravni	zakonski	zvezi,	medtem	ko	je	bilo	glede	spolne	identitete	težje	

dobiti	podporo	javnosti.		

	

Poročilo	kot	primere	»dobre	prakse«	za	uveljavitev	samoopredelitve	spola	navaja	Belgijo,	Malto	in	

Norveško.	Druge	države,	ki	jih	zajema	poročilo,	so	bile	Francija,	Portugalska,	Irska,	Združeno	

kraljestvo	in	Danska.		

	

Avtorica:	Tiffany	Cowen	

Izvirnik:	https://www.womenarehuman.com/revealed-the-tactics-used-to-advance-gender-self-

identification-on-the-quiet/	

	

																																																													
1	https://www.iglyo.com/wp-content/uploads/2019/11/IGLYO_v3-1.pdf	


